

(DE NUESTRA COLABORACION)

La unión de las verdaderas derechas

Ha hablado un periódico refiriéndose a elementos que actúan activamente en la política española, de una derecha heterodoxa. La frase tiene su busilis. Nosotros no somos quienes para definir en tan delicada materia; pero es evidente que del término derecha se usa y aun abusa sin tino ni medida en nuestro país. Se ha calificado, en términos generales, y sin aclaraciones ni apostillas, de derechistas a elementos que afirman no asustarse de programas, por radicales que ellos sean; a los que admiten y defienden todos los postulados de la democracia individualista y los principios esenciales del liberalismo; a los que profesan las doctrinas del derecho nuevo y abominan del derecho viejo, entendiendo por tal las santas puras y eternas normas del derecho cristiano. Y sobre tal base se pretende formar partidos y levantar concentraciones que a lo sumo podrían responder a necesidades y hasta a urgencias de orden externo, dejando en lugar secundario las principales de orden interno. Tal vez por esto se ha hablado, si bien con poca autoridad y con escasa razón, de una derecha heterodoxa.

Cuando oímos ciertas frases y determinadas invocaciones, sin juzgar mal de nadie ni a nadie, tenemos para las frases y para las invocaciones, y más para los casos extremos de toques de rebato, un cierto desdén; porque es notorio que ni con democracias individualistas, ni con democracias socialistas, ni con derechas que lo son respecto de otras izquierdas, podemos tener sino relaciones circunstanciales. Lo conveniente, más aún, lo necesario, es la unión y federación de las fuerzas separadas de las verdaderas derechas para preparar un Poder en donde gobiernan la Iglesia y sus principios, teniendo esto por principal y todo lo demás de añadidura.

Porque partidos con mayor o menor sustancia social, en los que caben todos los hombres de buen componer e inclinados a la comodidad, o de los que creen que el mejor piloto, es el viento, el viento de la calle, sin más que ir encauzando las estridencias extremistas; partidos que piensan en un socialismo, en un bolchevismo cristiano, en un parlamentarismo fecundo, en un liberalismo orgánico y organizador, y en una democracia jerárquica; partidos de ancha base y de conciencia no más estrecha, existen ya y no es menester que surjan otros semejantes o análogos que vengan a hacerles competencia.

Lo cual no quiere decir que no aceptemos y defendamos, ni siquiera el que no debamos procurar, con cooperaciones activas y lealtad, todo linaje de inteligencias, y aun uniones circunstanciales que puedan ser provechosas a los intereses de la Patria.

Miguel Portaferr

Madrid, Marzo de 1922.

HORMAS Y TACONES

para calzado

Escaleras de mano.
Carretillas para transporte.
Poleas de madera.

Depósito

Sucesores de Ros Riera & C.ª, S. C.

Plaza de la Cuartera 12 y 15—Teléfono 34.

VINO ESPECIAL

para CONSAGRAR

Importación exclusiva

CASA LLOFRIU

(DE NUESTRA COLABORACION)

El Congreso Misional de Madrid

y un discurso del P. Graciano Martínez

El 30 de Noviembre de 1919, el Papa Benedicto XV—fiel siempre a su constante propósito, desde que fué elevado a la cátedra de San Pedro, de facilitar y desenvolver, la obra apostólica de las Misiones, promulgó su admirable Enciclica *Maximum illud*, para excitar el celo del mundo católico en favor de las Misiones, y en 10 de Marzo de 1920, el cardenal Van Rossum, como prefecto de la Congregación *De Propaganda fide*, dirigió a todos los Obispos una circular para promover, secundando los deseos de Su Santidad, la dilatación del reino de Dios en los inmensos territorios poblados de infieles.

Con ese resurgimiento del celo a favor de las Misiones ha tomado nuevo incremento el Pontificio y Real Seminario Español de San Francisco Javier para Misiones extranjeras que fundó hace años en Burgos el piadosísimo canónigo don Gerardo Villota, centro misionero cuya dirección espiritual ha sido confiada hoy por el cardenal arzobispo de aquella archidiócesis a la Compañía de Jesús.

Recientemente el Obispo de Madrid ordenó la celebración de una Asamblea para constituir la Unión Misionera diocesana, poniendo al frente de tan apostólica institución al eminente orador sagrado don Enrique Vázquez Camarasa, magistral de la santa Iglesia Catedral.

Se ha celebrado ya, a fines de Febrero, en el salón de actos de las Damas catequistas, el Congreso Misional, en la cual han pronunciado elocuentes y edificantes discursos, el citado magistral, el dominico Fr. Albino González, director de *La Ciencia tomista*; los PP. Eusebio Sacristan y Juan Echevarría del Inmaculado Corazón de María; Fr. Buenaventura Paredes, dominico; el capuchino P. Luis de León, del carmelita descalzo Fr. Juan Vicente, el P. Alonso, redentorista, el P. Bórdas Salesiano, el P. Buenaventura Diaz, franciscano y el P. Graciano Martínez, de la Orden de San Agustín.

En la sesión de clausura, el obispo de Madrid pronunció uno de sus más elocuentes discursos, enalteciendo la labor de España en orden a las Misiones y esperando que será siempre fiel a su glorioso pasado, acometiendo con todo empeño la obra de las misiones. «España dará misiones—decía el señor Melo—dará recursos, aprovechando esta ocasión providencial en que mil millones de almas esperan la luz de la fe».

Y el ministro de Estado señor González Hontoria, varón tan bien equilibrado, serio y juicioso como el que más, que asistió al Congreso, en representación de S. M. el Rey, entre otras, soltó las siguientes frases, de mucha envidia y significación: «Las obras misionales que se extienden por toda España son un signo de nuestra vitalidad. Allí, en los arcanos de los divinos designios, donde se decide la suerte de las razas y los pueblos, la generosidad de España, sus padecimientos, para sostener la causa del catolicismo en el mundo, estarán perpetuamente presentes delante Dios... Para detenernos al borde del abismo, a que nos han llevado nuestros errores... no se ha descubierto todavía otro medio más eficaz que la fe, religiosa, porque la civilización no es, en suma, más que el desenvolvimiento del Evangelio. Mientras en Marruecos nuestros misioneros franciscanos van realizando la obra callada de civilización, inspirando respeto hoy y participación de nuestras ideas mañana, la labor de los misioneros españoles en América es continuación religiosa y política de nuestra misión civilizadora, porque funde en los moldes de la cultura española los elementos dispersos de esas naciones, y el pensamiento religioso de España se infunde con la lengua de Teresa de Jesús. Esos misioneros harán brillar ante los ojos de los pueblos ajenos a nuestra raza, allí en los remotos parajes donde no encontramos para nosotros recuerdos ni esperanzas, el prestigio de la cooperación a la cultura con el nombre y la lengua de la nación que los envía. Y sería grave error del gobernante el obligarles a que antepusieran a los místicos anhelos de salvación y santificación de las almas las miras egoístas del patriotismo, porque el corazón del misionero de España es español y la forma patriótica brotará espontánea sin proponérselo

ni pensarlo. «Los diez Prelados que asistían a tan brillante sesión de clausura no pudieron menos de aplaudir al Ministro y hasta le abrazaron efusivamente.

Entre los discursos que se pronunciaron en tan memorable Congreso, que ha sido verdaderamente una de las manifestaciones más importantes del Catolicismo en España, merece señalarse el que brotó de los labios del insigne religioso P. Graciano Martínez, gloria de la Orden de San Agustín, y Director de la benemérita revista *España y América*, que goza de tan justa nombradía a quende y allende los mares.

Se titula este discurso que acaba de ser publicado por el inteligente y celoso editor don Bruno del Amo: *En pro del reflorecimiento Misional español. El sacerdote español y las Vocaciones de Misioneros*.

Con el acierto y maestría que lucen de un modo relevante en todas sus obras—las cuales constituyen ya rico tesoro de nuestras letras—discurre el P. Graciano sobre tan interesante materia. Después de afirmar que en la historia de las Misiones tiene nuestra patria páginas de epopeya gloriosísimas, entiende que, para lograr ese florecimiento misional, es uno de los medios principales suscitar una viva eflorescencia de catolicismo en nuestra sociedad, pues las vocaciones apostólicas brotan naturalmente del fervor religioso y de la piedad acendrada, fervor y piedad que nunca reinarán, si no se guarda al sacerdote la consideración y respeto que se merece, y porque hoy se le guarda menos, que en tiempos pasados, resulta que la acción social del Ministro del Altísimo es más difícil que en época alguna de la historia. Celebra la influencia moral, social y doméstica del sacerdote y los efectos maravillosos de su palabra, así ejerciendo sus funciones sagradas en el altar y en el tribunal de la Penitencia, como desde el púlpito; se fija en la eficacia divina de esa palabra en labios de San Pablo, principalmente en los frutos que logró entre los fieles de Corinto, y, andando los siglos, por la boca de Urbano II en el concilio de Clermont; y declara estar, adornada esa palabra de positivos divinos atributos, pues es inmutable, impercedera, sapientísima, creadora y omnipotente como Dios. Encarece, después, la necesidad de que el sacerdote sea varón de mucho saber y de mucha virtud para ejercer toda la influencia salvadora de su ministerio augusto y rodearse de todo el prestigio y consideración que le son debidos.

«Entonces—dice el P. Graciano—habrá un vigoroso reflorecimiento de fervor y piedad en todos los pueblos hispanos, y, aparejado con él, vendrá un reflorecimiento, no ya sólo de vocaciones eclesiásticas, sino también de vocaciones apostólicas».

Tal es, en leves pinceladas, el contenido de ese admirable discurso, que cautivó poderosamente la atención del Congreso y mereció entusiastas plácemes de todos los Congresistas. Es tal su importancia, que debiera adquirir un ejemplar todo sacerdote, y más el español, pues contiene luminosas enseñanzas y puntos de vista de gran interés, encaminados a engrandecer la acción sacerdotal y celebrar sus copiosos frutos en el individuo civilizado, como entre los bárbaros y salvajes.

J. I. V.

Anatolio France y sus amigos los Comunistas

De «Le Journal»:

«Como es sabido, el célebre escritor francés Anatolio France, ha sido agraciado con el premio Nobel de Literatura, cuyo importe ha percibido ya, y se eleva a 378.111, francos.

En cuanto sus correligionarios de comunismo olieron el percibo de los francos procedentes del premio Nobel, empezaron a llover sobre el ilustre novelista una serie de peticiones, que ascienden según cuentas, a siete millones, ni uno más, ni uno menos, porque o somos o no somos comunistas al pedir dinero.

Don Anatolio, ante el temor de dejar descontentos a tantos queridos colegas, ha optado, entre tanto comunismo, por el individualista y burgués procedimiento de guardarse íntegra la suma, para legársela a su hijastro cuando él muera, si para entonces no han triunfado sus ideas, y, por tanto, subsiste aún la herencia.

Esta determinación, que por cierto no ha sido muy bien acogida en los Cen-

Consejo a los padres de familia

En invierno debéis proteger a vuestros hijos contra los resfriados que son el camino de la tuberculosis, debéis fortificarles los pulmones dándoles la

EMULSION AGUILA CON HIPOSFOSFITOS

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50

Platos sueltos a precios módicos

LANGOSTAS PARA REGALO

Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

tros comunistas, demuestra que una cosa es predicar y otra dar francos más o menos Nobeles...»

Pío XI, académico de Francia

Leemos las siguientes líneas:

«Según un telegrama de París, es cosa ya resuelta que en la primera vacante que ocurra en la Academia de Inscriptciones y Belas Letras, Su Santidad Pío XI será nombrado para ella.

Esta es la vez primera que un Papa será académico de Francia.

El motivo de la propuesta es evidente, y significa el reconocimiento de los méritos científicos del Sumo Pontífice».

Doctor F. Valdés y Guzmán

GIRUGIA GENERAL

Consulta de 10 a 1.

Salas 4, 1.º (Plaza de la Paz)

Avis

Lectors, si tussiu,
Es perque volen,
Preniu PERTUSSINA
I es cert, curareu.

De venta

a 3 pesetas botella en totas las apotecarias de Mallorca.

Sección informativa

Mercado de Inca

Almadrón, a 140'00 pesetas quintal.
Trigo, a 31'00 id. (cuartera).
Candeal, a 31'00 id.
Cebada del país, a 17'00 id.
Id. forastera, a 16'50 id.
Avena del país, a 16 id.
Id. forastera, a 15'50 id.
Habas para cocer, 25'00 id.
Id. ordinarias, a 24'00 id.
Id. para ganados, a 24'00 id.
Maíz, a 00'00 id.
Frijoles, a 00'00 id.
Habichuelas (confits), a 00'00 id.
Id. blancas, a 00'00 id.
Garbanzos, a 00'00 id.
Cerdos cebados, a 00'00 id.
Azafrán, a 0'00 onza.

Noticias militares

Destinos.—En Carabineros: capitán don Alfonso Castelliary, al a Comandancia de Baleares.

En Guardia Civil: coronel D. José Santandreu, al cuadro eventual y afecto por haberes al primer tercio de caballería; capitán D. José Gracia, a la quinta compañía de la Comandancia de León.

Casa-Hospicio de Sineu

Se nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

«Continuación de los donativos recibidos para la nueva Casa-Hospicio de esta villa.

Suma anterior, 32.325 ptas.

Una señora viuda que vive actualmente en Palma 25, don M. M. propietario 10, don Andrés Píol, propietario de Costix 10, don Antonio Gual propietario de Campanet 7, Rdo. señor don Juan Poccoví, presbítero de Manacor 5 señorita doña Juana M.ª Barceló y Esteva, maestra 5, don Antonio Colom propietario de Campanet 5, doña Joaquina de España y Serra 5, don Guillermo Crespi, hijo del señor Jefe de Santa María 5, señorita Francisca Crespi, hija del expresado jefe 5, don Cayetano Sampol, de Santa Catalina, Palma 5, una familia cristiana de Costix 2.

Suma y continuará 32.412.

Nota.—Una devota persona acaba de costear los visillos o cortinas de las dos ventanas de la habitación o sala de operaciones.

Al terminarse, en breve, las obras de reforma y urbanización de lo que antes

era Hospicio, se publicará una relación de entradas y salidas, de los gastos ocasionados y de los donativos recibidos, para que así pueda emitirse un juicio exacto del modo como se ha levantado el nuevo Hospital Hospicio de esta villa.

Sineu, 27 de Marzo de 1912.

Para la Rusia hambrienta

Hemos recibido las siguientes cantidades, que hemos entregado a la Secretaría del Obispado:

L. R. 5 pesetas, X X 5.

Escuela Normal de Maestras

Continuación de la lista de donativos recibidos en este Centro a favor de los hambrientos de Rusia:

Suma anterior 7.113'55 ptas.

Moña Catalina Vidal 0'50, E. N. de niñas de Pina (Algaida) 6'60, E. N. de niñas de Establecimientos 43'50, E. N. de niñas de Son Sardina 15, E. N. de niñas del Terreno 9'55, E. N. de niñas de doña Apolonia Adrover, Felanitx 33'80, don Juan Ferrer 1, don Jaime Ferrer 1. Suma total, 7.229'50 ptas.

Vida deportiva

De foot ball.—Partidos internacionales Durante estos últimos días se han jugado los siguientes partidos internacionales:

En Amberes: Jugaron los equipos de Bélgica y Holanda, triunfando el primero por cuatro goals a cero.

En Francfort: Jugaron los equipos de Suiza y Alemania, empatando a dos goals, y

En Lille: Lucharon Bruselas y Norte de Francia, quedando empatados, a cero goals.

Los «Loryc» en la vuelta Cataluña

A la noticia publicada ayer, respecto al resultado de la presentación de los automóviles «Loryc», en la IV vuelta a Cataluña, hemos de añadir que, a consecuencia de una revisión de controles (por haberse hecho unas protestas referentes a la clasificación obtenida) y efectuada la revisión, han sido clasificados sin pérdidas de puntos los dos coches «Loryc» I y II, que alcanzaron medalla de oro, por lo cual se les ha otorgado la «Copa de plata».

Para festejar el triunfo de los automóviles «Loryc», mañana, domingo, los coches de esta marca efectuarán una gira a Sóller, donde se celebrará un ban-

quete en honor de los concursantes a la IV vuelta a Cataluña, que en tan alto puesto han colocado nuestra industria regional automovilista.

De nuestro batallón expedicionario

Defunción de otro soldado

En Cartagena falleció el sábado pasado, un soldado de nuestro batallón expedicionario, llamado Juan Amengual, natural de Algaida.

El domingo se verificó el entierro del recluta fallecido, acto que constituyó una sentida manifestación de duelo, asistiendo a él todos los Jefes y oficiales libres de servicio y los compañeros del finado.

Reciba su familia, residente en Algaida, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Del Gobierno civil

Visita

El Comandante de uno de los destroyers franceses llegados a nuestro puerto visitó ayer al Gobernador civil, Sr. Llosas, para cumplimentarle, y le rogó que se excusara de devolverle la visita en atención a que el buque debía emprender viaje pocas horas después.

Ganado enfermo

El Gobernador civil, Sr. Llosas, en vista de la declaración de la epizootia en el ganado de varios predios de este término municipal, ha dado órdenes para que el tránsito de ganados por esta ciudad únicamente se permita mediante el certificado sanitario de origen.

En el "Fomento del Civismo," Conferencia

Mañana, domingo, se dará en el salón de actos de la Sociedad "Fomento del Civismo" la quinta Conferencia del ciclo de cultura popular, la cual correrá a cargo de la profesora de la Escuela Normal de Maestras, señorita Ana Canalias, disertando sobre el tema: "La obra social del Poeta Maragall". Dicho acto empezará a las siete en punto de la tarde.

Hoy se constituye el nuevo Ayuntamiento

Los concejales que lo integran

Este medio día se constituirá, con el ceremonial de costumbre, el nuevo Ayuntamiento de esta ciudad.

Lo integran los siguientes concejales: Mauristas.—D. Nadal Comas Comas, don Bernardo Barceló Rosselló, don José Riutort Martínez, don Antonio Mulet Gomila, don José Ramis de Ayreflor Rosselló, don Bernardo Obrador Mut, don Gabriel Carbonell Magraner, don Bartolomé Fons Jofre de Villegas, don Tomás Muntaner Torres, don Miguel Salom Nicolau y don Antonio Oliver y Roca.

Conservadores.—D. Justo Solá Vicens, don Antonio Moragues Morell, don Pedro Buades Rousset, don Juan Aguiló Valentí, don Francisco Barceló Caimari, don Antonio Planas Garau, don Juan Lladrés Frau y don Bartolomé Riutort.

Weyerlistas.—D. Jaime Font Monteros, don Bartolomé Barceló Mir y don Bernardo Jaume.

Liberales.—Don Bartolomé Calafell Mesquida, don Damián Ramis Mut, don Guillermo Forteza Piña, don Antonio Quintana Garau, don Joaquín Pascual Pujol, don Guillermo Roca Waring, don Rafael Barrera Noceras, don José Mas, don Miguel Planas Rosselló, don Jaime Alorda y don Sebastián Simó Oliver.

Reformistas.—D. Antonio Coll Manresa.

Republicanos.—Don Francisco Villalonga Fábregues y don Francisco Juliá.

Y socialistas.—D. Julián Ferretjans Tomás.

Corresponden, pues, los concejales de nuevo Ayuntamiento: A los mauristas, 11. A los conservadores, 8.

- A los weyerlistas, 3. A los liberales, 11. A los reformistas, 1. A los republicanos, 2. Y a los socialistas, 1.

Como se sabe, integrarán la mayoría en el nuevo Ayuntamiento los concejales mauristas, conservadores y weyerlistas, al efecto coaligados. La mayoría contará con 22 votos.

La Casa de Correos y Telégrafos

Ayer, en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, se firmaron las escrituras de compra, por parte del Ayuntamiento, de las tres únicas fincas que aun faltaban expropiar para poder completar el solar donde ha de construirse la nueva Casa de Correos y Telégrafos. Las fincas expropiadas ayer están situadas en la calle de Maimó y son propiedad de D. Isabel Puig, de D. Jerónimo Amengual y de D. Juan Aguiló. Por dichas fincas satisfizo el Ayuntamiento 62.500 pesetas.

El Alcalde saliente, Sr. Fons, ha firmado 16 escrituras de compra de fincas para la Casa de Correos, y todas ellas—excepto las tres adquiridas ayer—están ya completamente derribadas. Tan pronto lo hayan sido las tres compradas ayer podrá hacerse la entrega al Estado del solar, ya aceptado, para la Casa de Correos.

La Alcaldía de D. Bartolomé Fons

Durante unos ocho meses ha estado, por segunda vez, al frente de la Alcaldía de Palma el joven abogado don Bartolomé Fons Jofre de Villegas, que sustituyó en tan elevado puesto a don Francisco Barceló y Caimari, que también por dos veces, y en trances espinosos—cuando el magno problema de las subsistencias y los conflictos sociales mantenían en constante tensión a Gobiernos y autoridades—, estuvo ocupando la Alcaldía.

La Alcaldía del señor Fons ha sido elogiada.

Una nota se destaca en la actuación del Alcalde saliente: su actividad, puesta a prueba cada día, constantemente.

Así como en su primera Alcaldía le cupo la satisfacción de completar la acertada operación de compra del trigo argentino, que en buen hora realizó su antecesor, el señor Barceló y Caimari, resolviendo el ventajoso contrato a cambio de setenta y pico de miles de duros; en su segundo paso por la Alcaldía ha podido también terminar otra obra, iniciada igualmente por el exalcalde conservador: la total adquisición, y el casi total derribo, de las fincas en cuyos solares ha de emplazarse la proyectada Casa de Correos y Telégrafos.

Constituye para el señor Fons un satisfactorio éxito personal el derribo de la Ileta de Cort, tantas veces intentado y no logrado; la voluntad decidida del señor Fons lo tomó a empeño, y lo ha conseguido con el aplauso del público.

La limpieza pública ha sido también uno de los extremos a que el señor Fons ha dedicado preferente atención.

En la plaza Mayor, ha realizado el señor Fons una mejora que era necesaria mientras no se resolvía definitivamente el importante asunto de los mercados que Palma necesitaba: la construcción de los nuevos tinglados.

La cesión a Palma del uso de las Murallas de Mar constituye también una nota en el haber del Alcalde que hoy cesa en el cargo, ya que a su logro dedicó su actividad y sus influencias.

El señor Fons dejó iniciado un asunto de gran importancia en estos momentos, de escasez de viviendas: el asunto de las casas baratas. El aspecto económico de la cuestión, el más importante, está casi resuelto, lo que hará que pronto—si no abandona el proyecto el sucesor del señor Fons—podamos ver construir en el Ensanche un grupo de casas baratas, compuesto, por lo menos, de cuarenta viviendas.

Estas son las notas principales de la laboriosa Alcaldía del Sr. Fons. Al cesar en el elevado puesto que ha

venido ocupando, acompaña al señor Fons el aplauso de la ciudad.

El señor Fons, al recibarnos ayer, como de costumbre, se despidió de los periodistas con motivo de su cese en el desempeño de la Alcaldía, y por este motivo fué cumplimentado por muchos señores concejales, especialmente de las fracciones maurista, conservadora y weyerlista.

Asamblea de Cámaras de la Propiedad

Salida de representantes de la de Palma. Anoche salieron para Barcelona, con objeto de asistir a la Asamblea que en aquella capital celebrarán todas las Cámaras de la Propiedad, Urbana en los días 3 y 4 de los corrientes, los señores don Miguel Trián Barceló y don Jerónimo Castañó Llull, vocal y secretario, respectivamente, de la Cámara de esta ciudad, cuya representación ostentarán en tan importante acto.

He aquí los principales temas que serán objeto de deliberación en dicha Asamblea: Reiterar al Gobierno la más enérgica protesta por la prórroga del R. D. de 21 de Julio de 1920 sobre tasa de alquileres.

Sentar bases para la constitución de poderosas cooperativas que, bajo los auspicios de las respectivas Cámaras de la Propiedad urbana, persigan en beneficio del propietario una considerable economía en los gastos ocasionados por la conservación y entretenimiento de las fincas.

Constituir en las capitales de provincia Cooperativas con objeto de concertar con ellas ventajosas condiciones para el propietario en el suministro de agua, gas y electricidad.

Dirigirse a las Corporaciones municipales de aquellas localidades donde más se dejan sentir los efectos de la escasez de viviendas para invitarlas a la condonación durante cinco anualidades de todos los impuestos y arbitrios que gravan la edificación o construcción de fincas.

Dirigir un Mensaje al Rey exponiéndole la situación de la propiedad urbana.

Y nombrar una ponencia especial, que cuidará de recoger el acuerdo de las Cámaras encaminado a provocar la rebaja de la contribución de los impuestos de las haciendas locales.

Ejercicios Espirituales

Se darán en el Convento de María Reparadora para jóvenes de oficio, dependientes de comercio y oficiales de talleres, dirigidos por el Rdo. P. Antonio Salom, de la Compañía de Jesús.

Empezarán el día 3 del corriente mes a las seis y media de la tarde y terminarán el domingo, día 9, con la Misa de Comunión General, a las siete y media de la mañana, Bendición Papal y plática de perseverancia.

Los demás días, a las siete de la mañana, Misa y Plática. Por la tarde, a las siete, Meditación, Rosario y Plática.

Las jóvenes que deseen hacer los Ejercicios pasando el día en el Convento deben ir a apuntarse con algunos días de anticipación.

Se replica a las señoras directoras de talleres faciliten a sus oficiales la asistencia a los Santos Ejercicios.

Política

Banquete

Se trata de organizar—aprovechando la próxima estancia en Palma del general Weyer—un banquete de carácter político, para celebrar la constitución del nuevo Ayuntamiento por la mayoría mauro-conservadora-weyerlista y festejar también la unión establecida por dichos tres partidos. De llevarse a cabo el proyecto, asistirían al banquete, y lo presidirían el Sr. Duque de Rubí, D. José Socias y D. Manuel Guasp.

Reunión

La celebraron ayer tarde en la Casa de la Villa, para cambiar impresiones respecto de la constitución del nuevo Ayuntamiento—que tendrá lugar este mediodía—, los concejales mauristas, conservadores y weyerlistas, que compondrán la mayoría del nuevo Consejo.

Alcaldes. Ayer se recibió en el Gobierno civil un telegrama del Ministro de la Gobernación nombrando, de real orden, Alcaldes de Manacor, Inca, Mahón e Ibiza a D. José Oliver Billoch, D. Miguel Pujadas Ferrer, D. Mateo Seguí Carreras y don José Mari Torres, respectivamente.

Notas de sociedad

El capitán señor Fernández de Córdoba, herido leve. Ayer, en el vapor-correo de Valencia, embarcó, para aquella ciudad, la distinguida señora doña Fernanda Dezcallar de Fernández de Córdoba.

Obedece su viaje a haberse recibido en Palma la noticia de que, en uno de los últimos combates, realizados en Marruecos, resultó herido, aun cuando por fortuna no de gravedad, un distinguido esposo del capitán de Artillería, don Enrique Fernández de Córdoba.

Hacemos votos por que la herida revista la menor gravedad posible a la par que deseamos al señor Fernández de Córdoba una pronta y total curación.

De viaje

Anoche salió para Mahón, a bordo del vapor «Jorge Juan», el Rdo. P. Mauricio Tovar, de la congregación de San Vicente de Paúl.

También salieron el comerciante D. Julián Jubany, D. Jaime Casanovas, D. Juan Antonio Ballester, D. José Rosselló y Miguel Reinés.

—Para Barcelona salieron anoche, en el «Mallorca», D. Rogelio Martí, D. José Deyá, D. Gabriel Ros, D. Juan Vich, D. Guillermo Bauzá, D. Federico Gía y familia, D. José Castelló y D. Guillermo Sabater.

Igualmente salió el ingeniero D. Enrique Poza.

—De Barcelona han venido hoy, en el «Jaime I», el comandante de infantería retirado D. Antonio Rosselló, el joven ingeniero industrial D. Alberto Blanes y el médico militar D. Antonio Garau y Pujol, quien regresa de los regulares de Larache, destinado a esta comandancia de ingenieros.

También han venido el capitán de corbeta don Antonio Ferragut, el joven don Joaquín Marqués, el comerciante don Miguel Planas, el Corredor de Comercio don Vicente Sureda, el capitán de infantería don Rafael Lacy y don Jaime Pinto.

Nombramientos

Ha sido destinado a prestar sus servicios, como capellán primero del Clero Castrense, en la Comandancia de Artillería de esta capital, nuestro particular amigo el Rdo. don Antonio Vila.

—Por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha sido nombrado Auxiliar, en propiedad, de la Sección de Ciencias Naturales del Instituto General y Técnico de Baleares don Enrique Carmanzana y Vich.

Fallecimiento

En Barcelona, a donde marchó, con objeto de someterse a un tratamiento médico, ha fallecido la señorita doña Amalia Donoso Cortés, exsecretaria de esta Normal de Maestras y Profesora auxiliar de labores.

D. E. P. Enviamos a su familia nuestro más sentido pésame.

CONGREGACION DE LA PRESENTACION Y SAN ALONSO RODRIGUEZ

(Montesión)

Quedan invitados todos los señores Congregantes a los Santos Ejercicios que para solo hombres se darán del día 2 de Abril al 9.

Por la mañana en la Capilla de las Congregaciones misa a las siete y media y plática.

Por la tarde en la Iglesia, a las siete, Rosario, Meditación y Plática. La primera plática preparatoria, el domingo 2 a las siete de la tarde en la Iglesia.

Darán los Santos Ejercicios los RR. Padres Planas y Mas, S. J.

Para la comunión del día 9, a las siete y media, no es preciso justificar la asistencia, pues la Comunión de Reglamento del mes de Abril, se tendrá el último día del mes, dedicado a San Ignacio.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY

En Santa Catalina de Sena, a las seis y media de la tarde, rezada una parte de Rosario, se dará principio al solemne Quinario en honra de San Vicente Ferrer, con meditación y cánticos por la Rda. Comunidad.

El Quinario continuará a la misma hora los días siguientes.

MAÑANA

Santos.—San Francisco de Paula, confesor.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Francisco, en honra de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la Orden Tercera. Exposición a las siete; a las ocho, Comunión general para los asociados a la Pia Unión Infantil; a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro; a las seis y media, rezo de la Corona, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica, se expondrá la reliquia de las Espinas. Se gana Indulgencia plenaria.

En el Oratorio Parvo de San Felipe Neri, a las siete y media, misa de Comunión general, para los que hayan practicado los Ejercicios Espirituales y al anochecer plática final.

En Montesión, a las siete y media, Comunión general del Apostolado. Por la tarde, a las seis, exposición, Rosario, sermón y bendición.

En la Merced, por la tarde, a las seis y media, Ste. Rosario, Via-Crucis y sermón.

En la Misión, al anochecer, Rosario, Via-Crucis, Exposición y Trisagio.

En los Sagrados Corazones, a las siete, Comunión general para los Asociados a los Sagrados Corazones. Por la noche, exposición, sermón canto de la Corona de Oro.

En el Socorro, a las siete y media, tendrá lugar la Misa de Comunión general, para los socios de la «Guardia de Honor», con plática del R. P. Director.

Por la tarde, a las seis y media, se hará el piadoso ejercicio de la «Hora Santa».

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Comunión general para la Asociación del Rosario Perpetuo; y a las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, Rosario, cánticos, sermón por el Rdo. P. Director de la Asociación y reserva, Preposición de la Virgen del Rosario e imposición de medallas. Asistiendo a estos cultos ganan indulgencias plenarias los Asociados del Rosario Perpetuo.

Ejercicios Espirituales.—Empiezan en Montesión, dirigidos por los Rdos. PP. José Planas y Ramón Mas; se darán por solos hombres. A las siete de la tarde, conferencia preparatoria.

Lunes y demás días de la semana, a las siete y media de la mañana, Misa y plática.—Este acto se tendrá en la nueva Capilla de las Congregaciones. (La entrada por la portería de la Residencia).

Por la tarde, a las siete, Rosario, conferencia doctrinal, canto y sermón. Visita.—A Ntra. Sra. de la Grada, en la Catedral.

LUNES 3

Santos.—San Cipriano y San Benito, negro.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Francisco dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la Venerable Orden Tercera. Exposición a las 7; las 10, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro, actos de coro; a las seis y media, rezo de la Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Magdalena, a las siete y media, durante una misa, continuación del Quinario en honor de la Beata Catalina Thomás. Por la tarde, a las seis y media, se repetirá dicho Quinario con solemnia.

Visita.—A Nuestra Señora del Confalón, en Sta. Eulalia.

Máquina CALCETA CLAES

Acaba de llegar nueva remesa Antigua CASA BANQUE, Colón, 34

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

La campaña de Marruecos

Madrid, 31 (5'30)

¿Serán entregados el fagín y la espada de Silvestre?

Melilla.—Se asegura insistentemente que el jefe de policía indígena ha recibido una carta de un prestigioso moro de Beni-Tusi, diciéndole que le entregará el fagín y la espada que llevaba el general Fernández Silvestre el día del desastre de Julio.

Se espera con gran interés la confir-

mación de la noticia, pues seguramente ese moro podrá dar interesantes noticias sobre la muerte de Fernández Silvestre.

Abd-El-Krim en las avanzadas

Melilla.—Se confirma la noticia de que Abd-El-Krim, el jefe de la revolución de Julio, se halla en las avanzadas, al frente de las fuerzas rifeñas, para impedir nuestro avance en la operación que llevamos a cabo ayer.

También se ha confirmado la noticia de que ayer, a primera hora, celebró Abd-El-Krim una conferencia con los jefes de Beni-Said y Beni-Ulisek en la

zagula de Sidi-Abd-Alán, y esa fué la causa de que a las once de la mañana de ayer se destacaron grupos de moros en el alrededores del citado santuario.

Dichos grupos fueron cañoneados por nuestras baterías, al mismo tiempo que los aeroplanos los bombardean.

Un intento que fracasó

Melilla.—Durante la operación de ayer, nuestros aviadores observaron grandes concentraciones enemigas.

Estas, al iniciarse la acción, intentaron un movimiento envolvente de nuestros flancos, si bien las columnas lograron hacerles fracasar.

La tripulación del «Juan de Juanes»

Melilla.—Se espera en esta plaza la llegada, procedentes del Peñón de Alhucemas, de los tripulantes del vapor «Juan de Juanes», echado a pique por los cañonazos de los moros, de Beniurriague.

El temporal ha disminuido

Tetuán.—Ha disminuido bastante el temporal.

Castro Girona conferencia con Berenguer

Tetuán.—Procedente de Gomara, ha llegado a esta población el coronel don Alberto Castro Girona.

Este celebró, por telégrafo, una conferencia con el Alto Comisario, general Berenguer, que se halla en Madrid.

El coronel le dio cuenta de la situación política y militar del territorio de Gomara.

Una feminista en Marruecos

Tetuán.—Se encuentra aquí la señora Celsia Regis, delegada del feminismo internacional en España.

Viene para celebrar dos actos en nuestra zona de Marruecos en pro de la situación de la mujer.

Madrid, 1.º (5'30)

Comunicado oficial

El parte oficial de esta noche dice que-

no ocurre novedad en los territorios de nuestra zona.

Los bombardeos de Alhucemas

Melilla.—Los cañones que los moros tienen en Alhucemas hicieron siete disparos contra el Peñón. Las baterías de quince y medio, Schneider, y los morteros rompieron el fuego contra el poblado de Tafraits, incendiándolo. Los proyectiles enemigos no produjeron bajas ni daños en la isla. Contra el Peñón de la Gomera, los moros hicieron cinco disparos de cañón, sin consecuencias. El acorazado «España» bombardeó los caseríos de Bocoaya, a los cuales no alcanzan las baterías de la plaza.

Las garantías y los presos gubernativos

Madrid, 31 (16'00)

El real decreto

La «Gaceta», en su edición de esta mañana, publica un real decreto restableciendo las garantías constitucionales en toda España.

Libertando a los presos

El Director general de Orden público ha recibido hoy a los periodistas, diciéndonos que en Madrid no hay presos gubernativos.

Nos ha indicado que de éstos hay solamente en las cárceles de Bilbao, Barcelona y Valencia, y que suponía que hoy habrán sido puestos todos en libertad.

La estancia del general Berenguer en Madrid

Madrid, 31 (16'00)

Lo que dice Sánchez Guerra

Hemos hablado, acerca del Alto Comisario, general Berenguer, con el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra.

Este nos ha manifestado que mañana, sábado, proseguirán las conferencias con el general Berenguer.

Nos ha añadido que no se dará cuenta públicamente de dichas conferencias.

«Únicamente—nos ha indicado—haré una declaración en el Congreso en el momento oportuno».

Madrid, 1.º (1'00)

Berenguer visita a Romanones.—Comentarios.—¿Saldrá de esta conferencia algo a la superficie?

Ayer, por la mañana, el general Berenguer visitó, en su domicilio, al señor Conde de Romanones.

Ambos celebraron una conferencia, que se prolongó hasta las once.

Se estima que esta conferencia fué interesantísima, sobre todo teniendo en cuenta la entrevista que hace pocos días celebró con el general Liautey, Residente de Francia en Marruecos.

Los conferenciantes guardaron absoluta reserva acerca de los puntos tratados.

A pesar de ello, se cree que en breve saldrá de dicha entrevista algo a la superficie.

El Alto Comisario también visita a Maura

También el general Berenguer visitó ayer, por la mañana, al señor Maura.

La conferencia duró una hora. También se mostraron reservados, acerca de lo tratado, el señor Maura y el Alto Comisario.

Del Extranjero

Madrid, 1.º (1'00)

Condiciones para un ariego entre el Norte y el Sur de Irlanda

Londres.—En la Cámara de los Comunes el señor Churchill ha comunicado las condiciones del acuerdo entre los gobiernos del Norte y Sur de Irlanda.

Las principales de dichas condiciones son: cooperación de ambos gobiernos en el restablecimiento de la paz en todas las regiones.

La policía de Belfast estará constituida por elementos católicos y protestantes.

Se constituirá un tribunal especial para crímenes de gravedad.

El ejército republicano dejará de intervenir en los seis condados que componen el Ulster.

Un mes después de la ratificación del tratado anglo-irlandés por la Cámara de los Comunes, se celebrará una nueva reunión entre todos los firmantes de dicho tratado para decidir si Irlanda ha de ser considerada como unidad nacional o si se ha de separar, con una frontera delimitada en dicha Conferencia, la Irlanda del Norte de la del Sur.

Millerand empieza el viaje a Marruecos

La Rochela.—Ha llegado el Presidente de la República, el cual se dirige a Marruecos.

Mañana irá a Burdeos donde embarcará para Casablanca a bordo del acorazado «Edgard Quinet».

El día 4 la escuadra del Mediterráneo se unirá con aquel buque en aguas del cabo de San Vicente.

Un «raid» aéreo Lisboa Rio Janeiro

Lisboa.—Ha salido para Rio Janeiro un hidroavión portugués, que hará escala en las islas Canarias, Cabo Verde y Fernando Noronha.

Algunos buques portugueses cruzan por aquellas aguas.

Las Cortes

Madrid, 1.º (1'00)

CONGRESO

El juego.—La crisis

A las tres y media, el señor Bugallal declara abierta la sesión.

El señor Guerra del Río anuncia una interpelación sobre el juego.

El jefe del Gobierno, recogiendo una alusión del orador, dice que el Gobierno nació y morirá en las Cortes.

Anuncia que las sesiones sólo se suspenderán del 7 al 18 de Abril, con motivo de Semana Santa y Pascua.

El señor Guerra del Río dice que hay Gobernadores que, manejando los fondos procedentes del juego, se quedan, a veces, con algo.

El señor Salvatella pregunta qué fundamento tienen los rumores de crisis que vienen circulando.

El jefe del Gobierno declara que se han presentado las dimisiones a que ha aludido el señor Salvatella, pero, según el sistema parlamentario, no puede decirse que hay crisis hasta que la ha habido.

La cuestión de la enseñanza

Se reanuda el debate sobre la cuestión de la enseñanza en relación con la política del señor Silió.

El señor Besteiro ataca al ministro. El señor Barcia defiende a la profesora de la Normal de Lérida, denunciada por el Obispo de aquella diócesis.

El señor Senante defiende al Prelado llerdense.

Lee los textos pornográficos que han motivado la denuncia y pregunta si los diputados consentirían en que sus hijas asistieran a una cátedra donde se dan tales enseñanzas.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO

En el Senado, después de ligero debate, se aprobó la fórmula económica, antes el señor Ferrer y Vidal pidió que se concediera mayor protección a las industrias catalanas.

Y se levantó la sesión.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 1.º (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	69'40
Interior fin de mes.	69'40
Amortizable 5 por 100.	94'00
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	537'00
Compañía Tabacalera.	250'50
Francos.	58'50
Libras.	28'25
Exterior.	85'55
Marcos.	2'50
Liras.	00'00
Dólares.	6'45
Coronas.	0'15
Francos suizos (Barcelona).	125'50

Fallecimiento de un periodista católico

Madrid, 1.º (1'00)

Don Rafael Rotllán, redactor de «El Debate»

Ayer tarde falleció en Madrid el conocido periodista católico, redactor de «El Debate» don Rafael Rotllán.

Toda la prensa, sin acepción de matices, le dedica encomiásticas necrologías.

Todos los periódicos coinciden en ensalzar la labor considerable, de crítica artística y teatral, que ha realizado el señor Rotllán.

Hacen notar que se distinguió por su imparcialidad y su vasta cultura que fluía de todos sus escritos.

Juzgan que son de notar sus traducciones de obras extranjeras y algunas obras originales, todas las cuales están difundidísimas.

Deja mucha labor inédita, pues era un trabajador infatigable.

En el periodismo católico deja huella imborrable de su personalidad.

Velan el cadáver los compañeros del finado.

Hoy se celebrará el entierro, el cual constituirá una gran manifestación de duelo.

¿El cardenal Benlloch, Primado de España?

Madrid, 31 (16'00).

Serumorea la noticia.—El Presidente la desmiente

Esta mañana circularon rumores de que había sido nombrado cardenal arzobispo de Toledo, Primado de España, el cardenal Benlloch, actual arzobispo de Burgos.

Los periodistas interrogaron, sobre este particular, al jefe del Gobierno, quien contestó:

«Eso se hace después de larga negociación con Roma, y ésta todavía no se ha iniciado».

El ministro de Gracia y Justicia confirma la designación

En cambio, al acudir al ministro de Gracia y Justicia, señor Bertrán y Musitu, nos confirmó los rumores circulados, diciendo que, efectivamente, el Gobierno había propuesto al cardenal Benlloch para la Sede primada de Toledo.

Datos biográficos

El Excmo. señor don Juan Benlloch y Vivó cuenta solamente 58 años.

Nació en Valencia el 26 de Diciembre de 1864. Se ordenó de sacerdote el día 25 de Febrero de 1888. Fué profesor del Seminario valentino hasta 1899, cuando fué nombrado Vicario General de Segovia, y, el siguiente año, chantre y Vicario capitular.

Elegido Obispo titular de Hermópolis y Administrador apostólico de Solsona el 16 de Diciembre de 1901, recibió su consagración episcopal en San Francisco el Grande, de Madrid, el 2 de Febrero de 1902.

Fué trasladado a la Sede Episcopal de Urgel el 6 de Diciembre de 1906. Como Obispo de aquella diócesis ostentaba el título de Príncipe de Andorra.

En 21 de Noviembre de 1918 fué elegido arzobispo de Burgos.

El 7 de Marzo de 1921 fué creado cardenal por Benedicto XV, recibiendo el capelo cardenalicio el 16 de Junio del mismo año con el título de Santa María in Ara Cœli.

El mismo día también recibió el capelo, el cardenal Ratti, actualmente, Pío XI.

La enfermedad del ex-emperador Carlos de Austria

Madrid, 31 (5'30)

El ex-emperador, enfermo de doble neumonía, agoniza.—Se le administran los Santos Sacramentos

Lisboa.—Un telegrama de Funchal (Isla de Madera), recibido ayer en esta capital, dice que el ex-emperador Carlos, de Austria, enfermo de doble neumonía gripal, había empeorado de tal manera, que entraba en el período agónico.

Añadía el telegrama que un sacerdote de aquella localidad había administrado al ex-emperador Carlos los últimos Sacramentos.

La ex-emperatriz Zita suplica al doctor Delug, de Viena, salga para curar a su esposo.—Suscripción pública que se entrega al Dr. Delug

Viena.—Se recibió ayer en esta capi-

tal un telegrama, firmado por la ex-emperatriz Zita, en el cual suplicaba al Dr. Delug, que fué médico de la Familia Imperial en la Corte de Viena, que inmediatamente saliera para Funchal a fin de procurar salvar a su esposo.

Al tenerse en esta capital noticia del citado telegrama, se inició una suscripción pública, en la que se recaudaron 500 millones de coronas, que fueron entregadas al Dr. Delug para el viaje.

El Dr. Delug sale hoy para Funchal.

Noticias tranquilizadoras

Viena.—Los últimos telegramas recibidos en esta capital de la Isla de Madera dicen que el ex-emperador Carlos se encuentra ya mucho mejor, habiendo grandes esperanzas de poderle salvar.

Madrid, 1.º (5'30)

Nuevas noticias alarmantes

Funchal.—La mejoría que se había manifestado ayer en la salud del ex-emperador Carlos no se ha mantenido hoy.

Se tiene poca esperanza en que el enfermo triunfe de la neumonía que padece y que se ha agravado con perturbaciones cerebrales, teniendo los médicos que aplicarle inhalaciones de oxígeno.

El ex-Soberano ha hecho testamento.

Una desgracia en San Sebastián

Madrid, 1 (5'30)

Un derrumbamiento mata a un capitán de ingenieros

San Sebastián.—Esta tarde, en Monte Urguil el capitán de ingenieros don José Iris, natural de Cataluña, se hallaba al frente de un sargento y cinco soldados para colocar barrenos con que derribar unos paredones. Para librarse de los efectos de la explosión, se refugiaron en un edificio antiguo que fué cuartel. Estallaron los barrenos, y el edificio se agrietó. Los soldados salieron, pero, el capitán, al llegar a la puerta, resbaló, cayendo en el preciso momento en que los muros se derrumbaban. El señor Iris quedó sepultado.

Crisis parcial resuelta

Dimiten Silió y Bertrán y Musitu.—Entran en el Gabinete Montejó y Rivera, conservadores.—Ordóñez va a Gracia y Justicia

(Urgente) Madrid, 31 (15'30)

Dimisión de Silió.—¿Bertrán y Musitu le imitarán?

El ministro de Instrucción pública, señor Silió, ha presentado la dimisión de su cartera.

Se atribuye igual propósito al ministro de Gracia y Justicia, señor Bertrán y Musitu.

La actitud de ambos parece relacionada con el restablecimiento de las garantías constitucionales, con el cual no se hallan conformes.

Madrid, 31 (16'00)

Silió visita a Maura y a Sánchez Guerra.—Presenta la dimisión

Esta mañana, el señor Silió visitó a su jefe, el señor Maura, en su domicilio.

Luego visitó también al jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, a quien comunicó que dimitía la cartera, fundándose en que el restablecimiento de las garantías no se acordó en Consejo de Ministros.

Silió en Palacio.—Reserva

Poco después, el Ministro de Instrucción pública estuvo en Palacio para despachar con el Rey.

Al salir, preguntáronle los periodistas si era cierto que había planteado la crisis.

El señor Silió contestó: —No puedo decir nada. Por la tarde, se sabrá todo.

Sánchez Guerra dice que no hay nada

El Presidente del Consejo nos recibió a la hora habitual.

Le preguntamos los motivos de las visitas que le habían hecho los ministros señores Silió, Bertrán y Musitu y Piniés, contestándonos que esas visitas no tenían nada de particular. Y anunció: «También espero al Ministro de Estado».

Rodés confirma la dimisión de Silió

Al salir de la Presidencia, los periodistas encontraron al exministro regionalista señor Rodés.

Este nos confirmó la dimisión del señor Silió, pero no dijo nada respecto de la del señor Bertrán y Musitu.

Sánchez Guerra insiste en que no hay crisis

Entonces, los periodistas esperaron la salida del señor Sánchez Guerra, interrogándole de nuevo.

El Presidente insistió en su negativa, añadiendo que hoy habría sesiones en ambas Cámaras.

Por qué no se da estado oficial a la crisis

Generalmente, se estima que el no dar estado oficial a la crisis, obedece al deseo de que antes el Senado apruebe la fórmula económica.

Nos añadió que, mañana, a las once, jurarán los nuevos ministros.

Prensa Asociada

FOR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

El restablecimiento de las garantías.—Manifestaciones del Gobernador

Es objeto de muchos y variados comentarios el restablecimiento de las garantías constitucionales en toda España, no solo por haber venido cuando menos se esperaba, sino por creerse que la provincia de Barcelona sería una de las exceptuadas.

El Gobernador declaró esta tarde a los periodistas que no tenía noticia oficial alguna relacionada con la vuelta a la normalidad constitucional.

Luego añadió: —Yo, como es lógico y natural, no podía oponerme al restablecimiento de las garantías constitucionales, porque tal actitud hubiera significado un nuevo conflicto para los gobernantes y mi deber no era crear obstáculos, sino al contrario, dar facilidades.

Hablando de los presos gubernativos, dijo: —Supongo que el Gobierno me dará instrucciones concretas sobre el particular, pero de todas maneras, si después de libertados los detenidos, la situación empeorase y la tranquilidad de Barcelona y su provincia lo requirieran, volverían a adoptarse con prontitud y energía las medidas que fueren necesarias.

Por otro lado, estoy seguro de que los mismos libertados cuidarán de no reincidir en su actuación pasada.

Al final de su conservación el señor gobernador declaró: —En realidad, estas cosas hay que hacerlas así, porque de mediar previas consultas, en las que intervienen unos y otros, difícilmente se logra llegar a un acuerdo.

La provisión de la Alcaldía

Parece que no tiene fundamento la información que supone que el Gobierno lleva a cabo gestiones para hallar un candidato a la Alcaldía.

Se aseguraba que únicamente en el caso de surgir inesperadas dificultades la vida municipal que imposibilitaran en la continuación de alcalde popular que se elegirá el primero de Abril, el Gobierno hará uso de la facultad que le confiere la vigente ley pero en tanto ello no ocurra no habrá alcalde de real decreto en Barcelona.

El señor Martínez Domingo que cesó hoy, estuvo a despedirse de las autoridades.

Una causa al Supremo

Se ha enviado al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para su resolución definitiva, la causa instruida en Tarragona contra el carabínero Juan Quirante, acusado de maltrato de obra a un superior y fué absuelto por el Consejo de Guerra que le juzgó.

El nombramiento de Alcaldes de R. O.

El Alcalde de esta ciudad ha enviado a Sánchez Guerra un telegrama haciendo suya la protesta formulada por el Ayuntamiento de Bilbao contra el nombramiento de alcaldes de R. O.

En libertad

El Juzgado ha decretado la libertad de Eliseo Esteve, dependiente de la Compañía General de Industria, detenido por no haber efectuado una importante transerencia en el Banco por cuenta de dicha casa.

Atentado frustrado contra el Presidente del Sindicato libre del ramo del agua

En la calle de Aicoles, cuando se dirigía al local del Sindicato libre del ramo de agua, de Sans, su Presidente, Agustín Viladons, se le acercaron cinco individuos en actitud provocadora, intentando herirle con una navaja de grandes dimensiones.

Agustín Viladons esquivó el golpe e hizo ademán de sacar un arma, con lo cual atemorizó a sus agresores, que se dieron a la fuga.

Patou Gari

Barcelona, 31 de Marzo.

CONGREGACION DE

Maria Inmaculada y San Luis (Montesión)

Mañana domingo, a las 8 y cuarto de la mañana se celebrará la Misa de Comunión General de reglamento para las sesiones mayor y menor.

Ejercicios Espirituales

Tendrán lugar del 2 al 7 en la Capilla de las Congregaciones para los congregantes de la Sección Menor, con la siguiente distribución:

Mañana: A las 7 misa y lectura espiritual.

Tarde: A las 7 y cuarto Rosario, a las 7 y media plática, a las 8 Estación al Santísimo y meditación.

Es obligatoria la asistencia de los Congregantes de la Sección Menor.

A. M. D. G.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá el día 4 de Marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Gijón» saldrá el día 26 de Bilbao, y Santander, el 27 de Vigo para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor «Manuel Calvo» saldrá el 25 de marzo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá el día 17 de marzo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor «P. de Sarrástegui» saldrá día 10 de marzo de Barcelona, el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el 2 de agosto de Cádiz y el 10 de Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapur y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «Cataluña» saldrá el 2 de marzo de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 15 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comercial

El vapor «Gijón» saldrá el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana. Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho: señores JAIME M. GRANADA y C.ª S. en la Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

CONTRA LA TOS PASTILLAS PECTORALES DE **G. F. MERINO E HIJO.**

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Canarias, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Barcelona el 28 de Marzo el vapor

Barcelona

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 7 y Marzo

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 31 de Marzo el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta **Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma**

Alcudia

Servicio de automóviles

Que rige todos los días excepto los domingos.

Salida de Alcudia, 6 mañana. Id. de Inca, 3'30 tarde.

A la ida y vuelta enlazará con los trenes de Palma.

Viajes especiales a precios convencionales y económicos.

Vinos de mesa Oliver De venta Sacristía de San Jaime núm. 3, (callejón)

Se venden

Dos casas de construcción moderna, con espacioso solar, situadas en el ensanche. Informarán: Centro de Anuncios

Calados

Se hacen a blusas, vestidos y ropa blanca. SE PLISAN FALDAS y bordan vestidos. Calle Palacio 40, Forticos.

Se alquila

Un piso de mucha capacidad que reúne todas las condiciones de comodidad y ventilación. Informes Centro de Anuncios.

Nadie es profeta en su tierra más que **“La Payesa,”**

con su creación de Leche Condensada y mantequillas frescas y saladas.

De venta en todos los Colmados y Droguerías.

Todas las **Enfermedades** de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años

Depurativo RICHELET

poweroso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artrismo:

Eremas, Herpes, Caparrosa, Granos, Soriasis, Rojeos, Pícoras, Divisios, Impétigo, Frunigo, Sicois, Zona, Humores fríos, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Úlceras, Llagas,

Acada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 8, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Curada en 25 días

Automovilistas

Los mejores neumáticos

a los precios más bajos

el Depósito más fuerte de la Región en todas las marcas y medidas

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

Junto a Telégrafos

¡No más calvos!

Se acabaron desde que apareció el renombrado producto

Vegetal Andino

recomendado por eminencias médicas.

Sin rival para hacer crecer el pelo y para extirpar radicalmente la calpa. Incomparable contra la alopecia. Insustituible para conservar el cabello, higiénico de la cabeza y disimular las causas. Imprescindible en el tocador de toda persona elegante y ascada.

De venta en farmacias y perfumerías y en LA ORIENTAL J. Quetglas, Quint núm. 1 y LA ROYAL, de E. Cortés, calle Colón, núm. 1

Sulfatadoras y azufradoras

Bachus

Las más sencillas; las más prácticas; las que obtuvieron el GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO (París, 1912).

Labor y Fuerza

MIGUEL RAMIS LLABRÉS

Sindicato, 194 (Ensanche) Palma

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet a11. —PALMA

CORREAS

PARA MAQUINARIA

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

(Junto a Telegrafos)

Callicida Pizá

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maura. De venta en las principales Farmacias de España.

MINAS DE LIGNITO

NARCISO BOFILL

Ingeniero

Sindicato 188, 1.ª - Palma

CARBONES

de superior calidad

Para esquejas mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

Centro de Anuncios

de

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquejas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Última Hora

y **Correo de Mallorca**

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma